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Pyt 1

Odp. a
QOdp. b
Odp. c

Pyt 2

Odp. a
QOdp. b
Odp. ¢

Pyt 3

Odp. a
Odp. b
Odp. ©
Pyt 4

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 5

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 6

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 7
Odp. a

Odp. b
Odp. ¢

Jak nalezy postapi¢ w trakcie aktualizacji optaty rocznej z tytutu uzytkowania wieczystego nieruchomosci gruntowej jezeli okaze sie,
ze wzrost wartosci tej nieruchomosci nastapit na skutek naktadow koniecznych poniesionych przez uzytkownika wieczystego,
wptywajacych na cechy techniczno-uzytkowe nieruchomosci?

nalezy odstapic od aktualizacji optaty rocznej z tytutu uzytkowania wieczystego;

wartos¢ naktadéw nalezy zaliczy¢ na poczet roznicy pomiedzy oplata dotychczasowa, a optata zaktualizowang;

fakt poniesienia naktadéw wptywajgcych na cechy techniczno-uzytkowe nieruchomosci jest sprawa uzytkownika wieczystego
nieruchomosci przynoszacg korzysci i nie moze wplywac na procedure aktualizacji oplaty rocznej. o

Wszczecie postgpowania dotyczgcego wywlaszczenia nieruchomosci ujawnia sie w:

katastrze nieruchomosci;
w ksiedze wieczystej, ale tylko za zgoda wtasciciela nieruchomosci.
ksiedze wieczystej nieruchomosci;

"Estakada", to:

konstrukcja, ktorej pomost (jezdnia) znajduje sig ponad poziomem terenu;
konstrukcja no$na stupowa dla mocowania przewoddw linii wysokiego napigcia;
most jednoprzestowy nad rzeka.

Dane zawarte w ewidencji gruntéw i budynkow stanowia podstawe:

planowania gospodarczego i przestrzennego;
statystyki publicznej;
oznaczania nieruchomosci w ksiegach wieczystych.

"Platew" to element:

konstrukciji dachu;
konstrukeji stropu;
konstrukcji sciany. - ]
Powierzchnia gruntow rolnych nalezacych do osoby fizycznej wynosi 1,0000 ha (powierzchnia fizyczna i przeliczeniowa). Podatek
rolny od tych gruntéw wyniesie rownowartosc:

2,5 g ziarna zyta;
5 q ziarna zyta;

7,5 q ziarna zyta. ) S

Zgodnie z Polskg Norma PN-1SO 9836 pomiaréw dokonuje sie na wysokosci:

1,3 metra nad poziomem podiogi odpowiedniej kondygnacji;
poziomu podtogi odpowiedniej kondygnacii;
1,0 metra nad poziomem podtogi odpowiedniej kondygnacji.

Pyt 8

Odp. a
Odp. b
Odp. c

Ustawowa naleznosc za wytaczeniu 1 ha Ps Il wynosi 291 450 zi. Optata roczna za wytaczenie 0,1000 ha gruntu rolnego wyniesie:

2 914,50 =;
201,45 zt;
Oz}._ ) - _ -

Pyt 9
Odp. a

Odp. b
Odp. c

Pyt 10
Odp. a

Odp. b
Odp. ¢

Tres¢ mapy ewidencyjnej stanowia:

kontury klas bonitacyjnych;
numery dziatek;
kompleksy rolniczej przydatnosci gleb.

Metode kosztéw likwidacji przy wycenie nieruchomosci, stosujemy w podejséiu:

dochodowym;
poréwnawczym;
mieszanym. ] o -

Pyt 11

Odp. a
Odp. b
Qdp. c

Uzytki rolne to:

grunty orne;
taki i pastwiska trwate;
grunty pod rowami.
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Pyt12  Trwaly zarzad gruntami pod droge publiczng stuzy:
Odp. a jednostkom samorzadu terytorialnego;
Odp. b jednostkom organizacyjnym nie posiadajacym osobowosci prawnej powotanym przez zarzadcéw drog;
Odp. ¢ osobom prawnym, ktérym jednostki samorzadu terytorialnego powierzyly utrzymanie i eksploatacje drogi w ich imieniu.
Pyt 13  Rzeczoznawca majatkowy potwierdza aktualizacje operatu szacunkowego:
Odp. a w formie aneksu zawierajacego zmiane wartosci na skutek zmiany cen
Odp. b sporzadzajgc klauzule aktualizacyjng po przeprowadzeniu analizy, w wyniku ktérej nie stwierdzono zmiany uwarunkowan prawnych
wyceny lub czynnikdw wptywajacych na wartosg;
Odp. ¢ sporzadzonego przez innego autora, ktéry dat mu upowaznienie w drodze umowy.
Pyt 14  Wartoé¢ katastralng nieruchomosci ustala:
Odp. a wdjt, burmistrz, prezydent miasta w drodze decyzji administracyjne;j;
Odp. b starosta wykonujacy zadania z zakresu administracji rzadowej w drodze decyzji;
Odp. ¢ organ wykonawczy jednostek samorzadu terytorialnego, odpowiednio do posiadanych nieruchomosci w drodze uchwaly rady lub
sejmiku. ) - _
Pyt15  Organem wyzszego stopnia, wedtug ustawy - Kodeks postgpowania administracyjnego, w stosunku do do gminy jest (z
wytaczeniem ustaw szczegolnych):
Odp. a wojewoda;
Odp. b samorzadowe kolegium odwotawcze;
Odp. ¢ starosta. ) - - - o
Pyt16  Technike wskaznikowa w podejéciu kosztowym mozna wykorzysta¢ w wycenie, gdy obiekt jest wykonany w tej samej technologii i
materiatéw co obiekt w specjalistycznym wydawnictwie cen, pod warunkiem podobienstwa nastepujacych wskaznikow:
Odp. a kubatury do powierzchni uzytkowej;
Odp. b powierzchni zabudowy;
Odp. ¢ wysokosci. ]
Pyt17  Cena nieruchomosci ustalona przez organ réwna sig wartosci nieruchomoséci w przypadku ustalania:
Odp. a odszkodowania za wywtaszczong nieruchomosé;
Odp. b ceny nieruchomosci nabytej na cel publiczny w drodze umowy;
Odp. ¢ optaty planistycznej. o -
Pyt 18  Wskaznik szacunkowy dla gruntéw pod stawami rybackimi (grunty nie sa klasyfikowane) ustala sie:
Odp. a jak dla klasy IV fak i pastwisk trwatych;
Odp. b jak dla klasy | gruntdéw ornych;
Odp. ¢ _jak dla klasy | tak i pastwisk trwatych. )
Pyt 19  Stopa zwrotu kapitatu wiasnego:
Odp. a jest najnizsza, gdy inwestycja finansowana jest w catosci kapitalem wiasnym;
Odp. b jest najwyzsza, gdy inwestycja finansowana jest w calosci kapitatem wtasnym;
Odp. ¢ stopa nie zalezy od sposobu finansowania inwestycji. B )
Pyt20  Kto moze naby¢ wlasno$é nieruchomosci przez zasiedzenie?
Odp. a dzierzawca nieruchomosci, ktéry posiada nieruchomosé nieprzerwanie od lat dwudziestu;
QOdp. b posiadacz nieruchomosci, ktory uzyskat posiadanie w zlej wierze, ale posiada nieprzerwanie nieruchomos¢ od lat trzydziestu;
Odp. ¢ najemca lokalu, jezeli zamieszkuje w tym lokalu nieprzerwanie od lat dwudziestu. B
Pyt21  Wskazniki szacunkowe wyrazony w decytonach ziarna zyta z 1 ha dla gruntéw ornych wynosza;: dla k. I-145; 11-132; 1lla-118; Illb-
100; IVa-80; IVb-60; V-35; VI-15; VIz-8. Wielkos¢ tego wskaznika dla gruntdéw zabudowanych wyniesie:
Odp. a 145;
Odp. b 100;
Odp.c 13. ] ]
Pyt22  Jakie skutki powoduje sporzadzenie drugiego operatu szacunkowego przez innego rzeczoznawce majgtkowego dla tej samej
nieruchomosci i dla tego samego celu wyceny, ale zawierajacego wynik rozbiezny o 50%7?
Qdp. a powoduje, ze pierwszy operat traci charakter opinii o wartoéci nieruchomosci;
Odp. b nie stanowi podstawy oceny prawidiowosci sporzadzenia operatu pierwszego;
Odp. ¢ obydwa operaty moga, byé wykorzystywane dla celu, dla ktérego zostaty sporzadzone.
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Pyt23  Skarge na czynnoéci zawodowe rzeczoznawcy majatkowego, skutkujaca wszczeciem wobec tego rzeczoznawcy postepowania z
tytulu odpowiedzialnosci zawodowej, moze ztozyé:
Odp. a wylacznie zleceniodawca wyceny nieruchomosci;
Odp. b wylacznie ten, kto ma interes prawny w rozstrzygnigciu sprawy;
Odp. ¢ wylacznie sad, w przypadku gdy sprawa dotyczy osoby powotanej lub ustanowionej przez sad. -
Pyt24  Uwagi do planu miejscowego moze wniesé:
Odp. a tylko whasciciel lub uzytkownik wieczysty nieruchomosci objetej planem miejscowym;
Odp. b kazdy kto kwestionuje ustalenia przyjete w projekcie planu;
Odp. ¢ tylko osoba, ktéra wykaze interes prawny do meruchomosm objetej planem miejscowym. -
Pyt25  Wartos¢ budynku rolniczego w stanie nowym wynosi 200 000 zt. Jego zuzycie wynosi 20%. Suma ubezpieczenia tego budynku
moze odpowiadac wartosci wynoszace;:
Odp. a 160 000 zt;
Odp. b 200 000 zk
Odp. ¢ 180 OOO_ZL - - )
Pyt26  Wedtug ustawy o ochronie prawa lokatoréw, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu Cywilnego, do powierzchni
uzytkowej lokalu mieszkalnego nie zalicza sie:
QOdp. a balkonodw;
Odp. b loggii;
Odp. ¢ szafi schowkévg wscianach. B B - -
Pyt27  Strumien dochodu netto w ostatnim roku prognozowania (w technice DCF) ma warto$é 20 000 zt. Wspétczynnik kapitalizacji wynosi
9, a stopa dyskontowa wynosi 10%. Wartos¢ rezydualna (RV) wynosi:
Odp. a 100 000 zt;
Qdp. b 200 000 zk
Odp. ¢ 180 000 zt. ) - . ] - .
Pyt28  Codrka nabyla od rodzicéw w drodze darowizny dzialke gruntu o wartoci 100 000 zt. Wielko$¢ podatku z tego tytutu (po uprzednim
zgtoszeniu nabycia wliasciwemu naczelnikowi urzedu skarbowego) wyniesie:
Odp.a 0z
Odp. b 1000zt
Odp. ¢ 2000zt B B
Pyt29 W roku ubieglym dokonano aktualizacji opfaty za uzytkowanie wieczyste. Warto$é nieruchomosci przyjeta do aktualizacji wynosita

10 000 zt. W biezacym roku uzytkownik wieczysty zlozyl wniosek o przeksztalcenie prawa uzytkowania wieczystego w prawo
wiasnosci. Aktualna warto$¢ nieruchomosci wynosi 11 000 zt. Warto&¢ nieruchomosci przyjeta dla podanego celu wyniesie:

QOdp. a 11000 =z,
Odp. b 10000 zt;
Odp.c 1000zt o )
Pyt 30  Stopa dyskontowa:
Odp. a odzwierciedla zwrot kapitatu i zwrot na kapitale;
Odp. b odzwierciedla jedynie zwrot na kapitale (dochéd z wytozonego kapitatu);
~ Odp. ¢ moze byé wyznaczona jako suma stopy bezpiecznej i wynagrodzenia za ponoszone ryzyko.
Pyt 31 Trescia mapy zasadniczej sa;
Odp. a obiekty ogéinogeograficzne;
Odp. b granice dziatek;
Odp. ¢ sieci uzbrojenia terenu.. - )
Pyt 32  Jezeli na lokalnym rynku nieruchomosci wystepuje nadwyzka gospodarstw domowych nad liczbg mueszkan w liczbhie 15 000 to
mowimy ze:
Odp. a na rynku wystepuje statystyczny deficyt mieszkan;
Odp. b na lokalnym rynku potrzeby mieszkaniowe szacuje sie na 15 tys. mieszkan;
Od_p;_c popyt na mieszkania sigga 15 tys. mieszkan. o
Pyt 33  Ustawa prawo geodezyjne i kartograficzne reguluje sprawy dotyczqce
Odp. a rozgraniczania nieruchomosci;
Odp. b numeracji porzadkowej nieruchomosci;
Qdp. ¢ scalania i podziatu nieruchomosci.
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Pyt 34

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 35

Odp. a

Odp. b
~Odp. c

Pyt 36

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 37

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 38

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

w przypadku sprzedazy nieruchomosci gruntowej jako przedmiotu prawa uzytkowania wieczystego nabytej od Skarbu Panstwa,
ktora zgodnie z umowa uzytkownik wieczysty nie zabudowat, prawo pierwokupu shuzy:
wojewodzie;

staroscie, ktory oddat nieruchomosé w uzytkowanie wieczyste;

gminie. -

Ustawa prawo geodezyjne i kartograficzne reguluje sprawy dotyczace :

powszechnej taksacji nieruchomosci;
ewidencji sieci uzbrojenia terenu;
ewidencji gruntéw i budynkéw.

Potencjany dochod brutto z nieruchomosci wynosi 10 000 zt. Straty z tytutu pustostanow wynosza 10% PDB. Wydatki operacyjne
stanowig 10% EDB. W tym przypadku DON (dochéd operacyjny netto) wynosi:

9 000 zt
8100 zt;
10 000 =t o B
Wywilaszczony zostat sad, na ktérym znajduje sig 100 pigcioletnich jabtoni. Warto$é biezaca jednego drzewka wynosi 45 zi, a
utracone korzysci za okres do korica plonowania wynoszg 40 zt. Wiasciciel wywtaszezonego sadu otrzyma odszkodowanie za
plantacje kultury wieloletniej w wysokosci:
4 000 zt;

4 500 zt;

8 500 zt.

Komu przys{ugwe prawo pierwokupu nieruchomosci niezabudowanej nabytej uprzedmo od Skarbu Panstwa lub od jednostki
samorzgdu terytorialnego?

gminie, na obszarze ktérej nieruchomosc jest polozona;
Skarbowi Panstwa;
dowolnej gminie.

Pyt 39

Qdp. a
Odp. b
Odp. ¢

Podatek lesny za 1 ha lasu wynosi rownowartosc:

0,220 m3 drewna;
2 q ziarna zyta;
0,500 m3 drewna.

Pyt 40

Odp. a

Odp. b
_Odp.c

Pyt 41

Odp. a

Odp. b
Odp. ¢

Pyt 42

Odp. a
QOdp. b
Odp. ¢

Nieruchomos$¢ gruntowa o wartosci 300 000 zt zostataoddana w uzytkowanie wieczyste osobie prawnej na cele obronnosci
panstwa. Oplata roczna od tej nieruchomosci wyniesie:
3000 zt;

900 zt;

300 zt.

Jakie warunki musza zostaé spetnione dla ustalenia oplaty adiacenckiej zwiazanej z podziatem meruchomosm na dziatki gruntu?

decyzja o ustaleniu optaty adiacenckiej musi by¢ wydana przez wéjta, burmistrza albo prezydenta miasta w ciagu 3 lat, liczac od
dnia w ktérym decyzja zatwierdzajaca podziat nieruchomosci stata sie ostateczna;

wzrost wartosci nieruchomosci musiat nastapié na skutek podziatu nieruchomosci:
w dniu, w ktorym decyzja zatwierdzajgca podziat nieruchomosci stala sig ostateczna, obowigzywata uchwata rady gminy ustalajaca
stawke procentows tej optaty.

Podstawg oceny optacalnosci inwestycji jest kryterium NPV. Inwestor ma dokonac wyboru jednego wariantu sposrod
rozpatrywanych. Za najlepszy wariant, z punktu widzenia tego kryterium, uznaje sig ten, dla ktérego warto$é NPV jest:

réwna zainwestowanemu kapitatowi;
najwyzsza;
najnizsza.

Pyt 43

Odp. a
Odp. b
Odp. c

Whpis konstytutywny (majacy moc prawotwércza) w ksiedze wieczystej dotyczy:

przeniesienia prawa wlasnosci nieruchomosci;
ustanowienia odrebnej wlasnosci lokalu;
ustanowienia hipoteki na nieruchomosci.
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Pyt 44
Odp. a

Odp. b
QOdp. ¢

7ppmnik.

Ktdry z ponizszych obiektéw budowlanych jest budowlg?

wiadukt;
oczyszczalnia sciekow;

Pyt 45

Odp. a
Odp. b
Odp. c

Strong postepowania administracyjnego moze byc:

osoba prawna;
osoba fizyczna;
organizacja spoteczna.

Pyt 46

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Ustawowa naleznos¢ za wytaczeniu 1 ha Ps lll wynosi 291 450 zt. Na rynku lokalnym podobne grunty uzyskuja ceng 10 zt/m2.
Nalezno$¢ ustalona za wytgczenie 0,1000 ha gruntu rolnego wyniesie:

29 145 zt,

19 145 =,

39 145 zt.

Pyt 47

Qdp. a
Odp. b

Odp. ¢ 2000 zt;

Pyt 48

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 49

Odp. a
Odp. b
Odp. c

Pyt 50

Odp. a
QOdp. b
Odp. ¢

Pyt 51
Odp. a

Odp. b
Odp. ¢

Wartos¢ rynkowa zabudowanej nieruchomosci z poniesionymi nakladami wynosi 100 000 =zi, (w tym wartos¢ gruntu to 20 000 zt).
Obliczony wskaznik przeliczeniowy dokonanych naktadéw wynosi - 0,1. W tym przypadku wartos¢ rynkowa nakiadéw wynosi:

10 000 zt.
8 000 zi;

W swietle przepisdw techniczno-budowlanych do pomieszczen pomocniczych w obrebie mieszkania zalicza sie:

przechowalnie ubran;
pomieszczenie do przygotowywania positkow;
komarka w piwnicy.

Prawo uzytkowania wieczystego nieruchomosci niezabudowanej oddane na 40 lat zostato rozwigzane z winy uzytkownika
wieczystego po 30 latach. Jakie wynagrodzenie uzyska uzytkownik wieczysty, ktory ostatnig optate roczng wnidst w kwocie 1 000
zt?

otrzyma wynagrodzenie w wysokosci 1 000 zt;
otrzyma wynagrodzenie w wysokosci 10 000 zt;
nie otrzyma zadnego wynagrodzenia.

Jakim podmiotom oddaje sie w trwaly zarzad nieruchomosci stanowiace wtasnoéé Skarbu Panstwa i wlasno$é jednostek
samorzgdu terytorialnego?

dowolnym podmiotom;

panstwowym i samorzadowym jednostkom organizacyjnym nie posiadajacym osobowosci prawne;;

osobom fizycznym.

Czy w rozumieniu przepisow ustawy o gospodarce nieruchomosciami, tesciowa mozna uznaé za osobeg bliskg synowej?

mozna, gdyz synowa jest matzonkiem osoby bedacej zstepnym (synem) tesciowej;
mozna, ale tylko wtedy, gdy synowa nie ma orzeczonej przez sad separacji z matzonkiem bedacym synem tesciowej;
nie mozna w zadnym przypadku.

Pyt 52

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Najemca lokalu dokonal jego remontu na kwote 50 000 zI. Jaka jest rynkowa warto$¢ nakladéw najemcy, gdy warto$é okreslona
przez rzeczoznawce majatkowego wedtug stanu po modernizacji wynosi 150 000 zi, a przed modernizacjg 120 000 zt?

50 000 zt;

30 000 z;

50 000 zt powigkszone o wskaznik wzrostu cen detalicznych i usiug konsumpcyjnych wediug Gus.

Pyt 53

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Sterfa taksacyjna w Powszechnej Taksacji Nieruchomaosci, to wyodrebniony obszar gruntu ze wzgledu na:

rodzaj podmiotéw wiadajacych gruntami;
przeznaczenie nieruchomosci w migjscowym planie;
podobienstwo cech nieruchomosci wplywajacych na jej wartos¢.

Pyt 54

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

W jakiej formie orzeka sig o zwracie wywtaszczonej nieruchomosci?

decyzjg administracyjng;
poprzez zawarcie umowy cywilno—prawnej w formie aktu notarialnego;
postanowieniem o zwrocie.
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Pyt55  Wielkos$é naleznosci za wylaczenie gruntow lesnych z produkcii jest wyrazana jako réwnowartosé:

Odp. a m3 drewna tartacznego iglastego;
Odp. b m3 drewna klasy WBO;
Odp. ¢ m3 drewna. B - B -

Pyt 56 Firma jest:

Odp. a synonimem przedsigbiorstwa;

Odp. b nazwa przedsigbiorstwa;

Odp. c_skladnikiem aktyww. . S B
Pyt 57  Na tres¢ mapy katastralnej skiadajg sig nastepujace elementy:

Odp. a rodzaje uzytkow gruntowych;

Odp. b granice konturéw urbanistycznych (okreslajacych przeznaczenie);

Odp. ¢ granice dzialek.

Pyt 58  Wskaznik szacunkowy 1 ha gruntu le$nego jest zalezny od:

Odp. a klasy bonitacyjnej gruntu;

Odp. b ceny 1 m3 drewna;

Odp. ¢ typu siedliskowego lasu. - - )

Pyt 59  Zmiang danych objetych ewidencig gruntow i budynkéw organowi prowadzacemu kataster, obowiazane sa, zglaszaé podmioty
(jezeli w wyniku ich dziatan zmiany wystapia):

Odp. a kancelarie notarialne;

Odp. b organy administracji publicznej;

ng ¢ uzytkownicy wieczysci. " ] )

Pyt80  Naktady poniesione na remont budynku wynosza 20 000 zt. Koszty odtworzenia budynku wedfug stanu przed dokonaniem
naktadow wynosza 100 000 zt, a wedlug stanu po dokonaniu naktadéw 200 000 zt. Wskaznik przeliczeniowy dokonanych naktadéw
do okreslenia ich wartosci rynkowej wynosi:

Odp.a 0,2;

Odp.b 0,1;

Odp. ¢ 0.3. B o B -

Pyt61  Numeracje porzadkowa nieruchomoséci prowadzi:

Odp. a starosta;

Odp. b wojt, burmistrz, prezydent miasta;

Odp. ¢ rada gminy. o ] -

Pyt62 Ko jest zobowiazany do dostarczenia nieruchomoéci zamiennej, w przypadku przyznania takiej nieruchomosci w ramach
odszkodowania za wywlaszczong nieruchomosé?

Odp. a podmiot zobowiazany do wyptaty odszkodowania;

Odp. b zawsze organ, ktéry ustalit odszkodowanie;

Odp. ¢ zawsze inwestor, kiory bedzie realizowal cel, na ktéry dokonano wywtaszczenia nieruchomosci. ) B

Pyt63 Mapa glebo-rolnicza gruntow zawiera:

Odp. a kontury typow gleb;

Odp. b kontury klas bonitacyjnych;

Odp. ¢ kontury przeznaczena terenéw w miejscowym planie. o S

Pyt64  Czy prawo wlasnosci nieruchomosci oddanej w uzytkowanie wieczyste moze zostaé przeniesione na inng osobe niz jej uzytkownik
wieczysty?

Odp. a nie moze, gdyz uzytkownik wieczysty ma wylgcznos$é w nabyciu wiasnosci przedmiotowej nieruchomosci.

Odp. b moze, jezeli uzytkownik wieczysty nie wyrazi sprzeciwu w tej sprawie;

Odp. ¢ moze zosta¢ przeniesione pomiedzy Skarbem Paristwa i jednostka samorzadu terytorialnego albo pomigdzy tymi jednostkami, za
_ powiadomieniem uzytkownika wieczystego; - -

Pyt65 W Swietle ustawy o gospodarce nieruchomosciami za rozpoczecie budowy przez uzytkownika wieczystego uwaza sie:

Odp. a przekazanie placu budowy;

Odp. b wykonanie wykopow fundamentowych;

Odp. ¢ wybudowanie fundamentéw.
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Pyt 66

Odp. a
Odp. b
QOdp. ¢

Pyt 67
Odp. a

Odp. b
Odp. ¢

Pyt 68

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Na skutek uchwalenia planu miejscowego warto$¢ nieruchomosci zmalata o 30 000 zt. Maksymalne odszkodowanie za
zmniejszenie jej wartosci przy sprzedazy w okresie 5 lat od daty, gdy plan miejscowy stat sie prawem, wyniesie:

9 000 z;
15 000 2k
30 000 2. o

W swietle przepisow techniczno-budowlanych do budynkéw uzytecznosci publicznej zalicza sie:

budynek przeznaczony dla oswiaty;
dom dziecka;
budynek opieki zdrowotne;.

lle wynosi wadium, ktére musza wptlaci¢ osoby ubiegajace sie o dopuszczenie do przetargu na zbycie nieruchomosci stanowigcej
wilasnos¢ gminy?

w dowolnej wysokosci ustalonej w ogloszeniu o przetargu;

w wysokosci ustalonej w ogloszeniu o przetargu, nie wigkszej niz 10% ceny wywolawczej;

w wysokosci ustalonej w ogloszeniu o przetargu, nie mnigjszej niz 5% ceny wywolawczej i nie wigkszej niz 20% tej ceny.

Pyt 69

Odp. a

Odp. b
_Odp. ¢

Pyt 70

Odp. a
Odp. b
Odp. ¢

Pyt 71
Odp. a

Odp. b
Odp. ¢

Pyt 72
QOdp. a
Odp. b
Odp. ¢
Pyt 73

Odp. a
Odp. b

Wozrastajace ryzyko inwestowania na rynku nieruchomosci prowadzi do:

zmniejszenia okresu zwrotu kapitatu;
zmniejszenia wartosci nieruchomosci;
zmniejszania sig rynkowych stép kapitalizacji.

Dla ustalenia odszkodowania za wywlaszczong nieruchomosé w przypadku, gdy przeznaczenie nieruchomosci zgodne z celem
wywiaszczenia powoduje zwigkszenie jej wartosci, warto$¢ nieruchomosci okresla sie:
wediug aktualnego sposobu jej uzytkowania;

wedtug alternatywnego sposobu jej uzytkowania;

wedtug alternatywnego sposobu jej uzytkowania tylko w odniesieniu do nieruchomosci rolnej.

Stope biezacej plynnosci firmy okresla sie na podstawie:

ilosci posiadanych srodkow pienieznych w kasie;
relacji wartosci aktywdw obrotowych i zbowigzan krotkoterminowych;
lokat w akcjach krotkoterminowych.

Co oznacza zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomaosciami pojecie "nieruchomosé gruntowa"?

grunt wraz z czesciami sktadowymi trwale zwiazanymi z gruntem;
grunt z wytaczeniem zalegajacych pod nim jakichkolwiek kopalin;
grunt bez czesci sktadowych wytaczonych na mocy przepiséw odrebnych.

Aktem prawa miejscowego jest:

plan miejscowy;
studium uwarunkowan i kierunkow zagospodarowania przestrzennego gminy;
decyzja o warunkach zabudowy. -

Technika dyskontowania strumieni dochoddw w wycenie nieruchomoéci ma zastosowanie:

w metodzie inwestycyjnej;
w metodzie zyskow;
w innych podejéciach niz dodchodowe.

Jednostke taksacyjng w Powszechnej Taksacji Nieruchomosci w odniesieniu do czesci sktadowych gruntu, stanowi:

tylko budynek mieszkalny;
kazdy budynek zlokalizowany na dzialce;

lokal w budynku wielolokalowym.

Plany urzadzania lasu zatwierdza i nadzoruje ich wykonanie:

Minister Srodowiska;
Generalny Dyrektor Lasow Panstwowych;
Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Laséw Panstwowych.
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Pyt 77  Do.uzytkowania budynku jednorodzinnego, wybudowanego zgodnie z pozwoleniem na budowe, mozna przystapié:

Odp. a po zakonczeniu budowy;

Odp. b po zawiadomieniu organu nadzoru budowlanego o zakonczeniu budowy, jeZeli organ ten, w terminie 21 dni od dnia doreczenia
zawiadomienia, nie zglosi sprzeciwu w drodze decyzji.

Odp. ¢ po zawiadomieniu organu nadzoru budowlanego o zakornczeniu budowy, jezeli organ ten, w terminie 14 dni od dnia doreczenia
zawiadomienia, nie zglosi sprzeciwu w drodze decyzji.

Pyt 78  Cena nieruchomosci ustalona przez organ réwna sie wartosci nieruchomosci w przypadku:

Odp. a oddawania nieruchomosci w trwaly zarzad;

Odp. b aktualizacji oplaty z tytutu trwatego zarzadu;

Odp. ¢ sprzedazy nieruchomosci w drodze bezprzetargowej w celu realizacji roszczenia o nabycie prawa do gruntu, przez osobeg ktéra
przed dniem 5.12.1990 r. wybudowata na podstawie pozwolenia garaz.

Pyt 79  Zgodnie z ustawa o ochronie gruntdw rolnych i lesnych, naleznosci to:

Odp. a optaty ptacone przez 10 lat z tytulu trwatego wytaczenia gruntéw z produkcii;
Odp. b optata jednorazowa z tytutu trwalego wytaczenia gruntéw z produkcji;
Odp. ¢ calkowite oplaty z tytulu trwatego wylaczenia gruntéw z produkeiji.

Pyt 80  Aby wywtlaszczyé nieruchomoéé w trybie przepiséw o gospodarce nieruchomosciami, musza by¢ spetnione nastepujace warunki:

Odp. a cel wywlaszczenia wynika z decycji o warunkach zabudowy;
Odp. b po przeprowadzeniu rokowan z wiascicielem nieruchomosci;
Odp. ¢ cel wywtaszczenia wynika z decycji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego.

Pyt 81 Do $rodkéw trwatych zalicza sie:

Odp. a uzytkowanie wieczyste gruntow;
Odp. b $rodki transportu i inne urzadzenia, ktorych przewidywany okres uzytkowania jest diuzszy niz 1 rok;
Odp. ¢ srodki transportu i inne urzadzenia, niezaleznie od przewidywanego okresu uzytkowania.

Pyt82  Dla potrzeb ustalenia odszkodowania za wywtaszczona nieruchomosé, jej wartosé okresla sig:

Odp. a wedtug stanu nieruchomosci na dzien wszczecia postepowania wytaszczeniowego;
Odp. b wedlug stanu nieruchomosci na dzien wydania decyzji o wywlaszczeniu;
Odp. ¢z uwzglenieniem jej obcigzenia prawem dc_)tywoc_ia. ) _ -

Pyt 83 W ewidenciji gruntdw, grunty lesne dziela sig na:

Odp. a lasy - symbol Ls;
Odp. b grunty zadrzewione i zakrzewione - symbol Lz;
Odp. ¢ grunty zadrzewione i zakrzewione - symbol Lzr. . ) N -

Pyt 84 Stopa kapitalizacji:

Odp. a uwzglednia stope redyskonta weksli ustalong przez NBP;
Odp. b odzwierciedla jedynie zwrot na kapitale;
Odp. ¢ w teorii wyceny nieruchomosci oznacza relacje rocznego dochodu z nieruchomosci do jej ceny.

Pyt 85  Powierzchnia lasu 50-cioletniego nalezacego do osoby fizycznej wynosi 10,0000 ha. Podatek lesny od tych gruntéw wyniesie
rownowartosc:
Odp. a 0,220 m3 drewna;
Odp. b 2,20 m3 drewna;
~ Odp. ¢ 4,40 m3 drewna. - - -

Pyt 86 Obmiar robét sporzadza sie na podstawie:

Odp. a protokotu koniecznoéci robét;
Odp. b projektu;
Odp. ¢ pomiaru z natury. i B

Pyt 87 Gdy "C" oznacza cene nieruchomosci, a "D" dochdd roczny, wspotczynnik kapitalizacji okresla sig w formule:

Odp.a C/D;
Odp. b D/C;
Odp. ¢ CxD.
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Pyt 88  Jakie zagadnienia wazne dla gospodarki nieruchomosciami rozstrzyga miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego?

Odp. a przeznaczenie terendw oraz linie rozgraniczajace tereny o roznym przeznaczeniu;
Odp. b ograniczenia w korzystaniu z nieruchomosci;
QOdp. ¢ szczegolne warunki zagospodarowania terenow.

Pyt89  Ktéry organ orzeka w | instancji o wywlaszczeniu nieruchomosci?

Odp. a woijt, burmistrz albo prezydent miasta;
Odp. b starosta, ktéry wykonuje to zadanie jako zadanie rzadowe powierzone;
Odp. ¢ zawsze wojewoda.

Pyt90  Organ administracji publicznej moze wykorzystywaé operat szacunkowy przez okres 12 miesiecy od daty jego sporzadzenia:

Odp. a zgodnie z celem, dla ktérego byt sporzadzony;
Odp. b gdy nie wystapity zmiany czynnikoéw wplywajacych na wartosé;
QOdp. ¢ po uzyskaniu zgody autora operatu.
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